
CÂMARA MUJV'fCIPAL DE OLÍMPIA
ESTADO DE SÃO PAULO

Vereador Selim Jamil Murad declara encerrados os trabalhos da
presente Sessão Ordinária, em Homenagem Póstuma a memória
Senhoras Adriana Cristina de Aragão e a Senhora Izeh Bueno de
Camargo. foi Ata, que

ada pelos membros

Moraes
Secretário

•,~
I se]unior
Secretário

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA,
DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA cÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA
TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TREZE DE FEVEREIRO DE DOIS
MIL E DEZESSETE ÀS DEZENOVE HORAS.

Aos treze dias do mês de fevereiro do
ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, sob a Presidência
do Senhor Vereador Luiz Gustavo Pimenta, Presidente da Câmara
Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais
membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador Selim Jamil
Muradj Primeiro Secretário, Vereador José Elias Morais; Segundo
Secretário, Vereador Hélio Lisse Júnior e com a presença dos
Senhores Vereadores Antônio Delomodarme, Fernando Roberto da
Silva, Flávio Augusto Olmos, João Batista Dias Magalhães, Luiz
Antônio Ribeiro e Tarcisio Candido de Aguiar. Realizou-se a
Segunda Sessão Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, Décima
Sétima Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de
Olímpia. Feita a chamada e, verificado haver número regimeqtal,
o Senhor Presidente, "Sob a Proteção de Deus", dá por iniciados
os trabalhos, convidando o Vereador Selim Jamil Murad para que
proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho. Prosseguindo
os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário
que proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do
expediente. Projeto de Lei n° 5174/2017, avulso n° 06/2017, de
autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos, que dispõe sobre o uso
de fogos de artifício silenciosos em eventos públicos no
Município de Olímpia e dá outras providências. O Projeto é
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encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n°

5178/2017, avulso n° 10/2017, de autoria do Vereador Antônio
Delomodarme, que autoriza o Poder Público a dispor sobre a
obrigatoriedade na contratação de mão-de-obra local pelas
empresas instaladas no município de Olímpia/SP e dá outras
providências. o projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e
Redação. Projeto de Lei n° 5179/2017, avulso n° 11/2017, de
autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos, que torna obrigatória a
identificação dos veículos oficiais, máquinas e equipamentos dos
Poderes Executivo e Legislativo do Município de Olímpia/SP. O
Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. Projeto

de Lei n° 5180/2017, avulso n° 12/2017, de autoria do Vereador
Antônio Delomodarme, que autoriza os Vereadores da Câmara
Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP a estacionarem seus
veículos particulares na vaga destina a "Veículos Oficiais"
defronte aos Órgãos Públicos e dá outras providências. O Projeto
é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n°
5181/2017, avulso n° 13/2017, de autoria do Executivo, que dispõe
sobre a abertura de créditos especiais. O Projeto é encaminhado à

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia. Projeto de Lei

n° 5182/2017 I avulso n° 14/2017 I de autoria do Executivo, que
autoriza o Poder Executivo a custear transporte rodoviário para
estudantes universitários e dá outras providências. O Projeto é
encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.
Projeto de Lei n° 5183/2017 I avulso n° 16/2017, de autoria do
Vereador Antônio Delomodarme, que altera dispositivo da Lei n°
3.378, de 30 de setembro de 2009, que institui o "Programa
Especial Minha Casa Minha ví.dav , de Apoio à Habitação Popular
Vinculado ao "Programa Minha Casal Minha Vida, do Governo Federal
e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de
Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 5184/2017, avulso n°
17/2017, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme, que altera
dispositivo da Lei n° 4.076, de 03 de fevereiro de 2016, que
institui o Código de Posturas do Município de Olímpia e dá outras
providências. O projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e
Redação. projeto de Resolução n° 254/2017, avulso n° 15/2017, de
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autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação do cargo

comissionado de "Assessor de Cerimonial", de recrutamento amplo,

no âmbito do Poder Legislativo Municipal e dá outras

providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e

Redação. Dando continuidade aos trabalhos, são lidos pelo Senhor

primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos: 44,

45, 46, 47 e 50/2017, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.

51/2017, de autoria do Vereador Luiz Antônio Ribeiro. 55/2017,

de autoria do Vereador Selim Jamil Murad. 56/2017, de autoria do

Vereador Hélio Lisse JÚnior. 58, 72 e 73/2017, de autoria do

Vereador José Elias Morais. 59, 60 e 61/2017, de autoria do

Vereador Flávio Augusto Olmos. 62/2017, de autoria do Vereador

Fernando Roberto da Silva. 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70 e

71/2017, de autoria do Vereador João Batista Dias Magalhães.

Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das

Indicações. Nos termos do artigo 3o, da Resolução n° 122, de

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário que

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido

deferidas pela Presidência: 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 54, 55,

57 e 59/2017, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos. 44,

45, 46, 47, 48, 49 e 50/2017, de autoria do Vereador Antônio

Delomodarme. 51, 52, 53 e 56/2017, de autoria do Vereador José

Elias Morais. 58, 61, 66, 67, 68, 69, 70 e 71/2017, de autoria

do Vereador Hélio Lisse JÚnior. 60, 62, 63, 64 e 65/2017, de

autoria do Vereador Selim Jamil Murad. 61/2017, de autoria do

Vereador Fernando Roberto da Silva. 72/2017, de autoria do

Vereador João Batista Dias Magalhães. EmQuestão de Ordem, nos

Termos Regimentais, faz uso da palavra o Vereador: João Batista

Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 19: 31) "Senhor

Presidente. Só uma Questão de Ordem. Quero fazer uma correção

nessa leitura. Eu sei que o Nobre Vereador está lendo o que está

escrito aí. Na Verdade, Não é Jardim Santa Fé, é Jardim Santa

Ifigênia. Só para fazer a correção. E, deixe registrado em Ata,
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por favor!" Ainda em questão de Ordem, usa da palavra o
Vereador: Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:32)
"Senhor Presidente. Feita a correção." Esgotadas as matérias
constantes do Expediente, e, nos Termos Regimentais, o Senhor
Presidente faz a leitura de Ofício Especial comunicando o
Plenário que considera indicado, também nos termos regimentais,
como líder do Partido dos Democratas, o Senhor Vereador Flávio
Augusto Olmos. A seguir, passa-se aos minutos regimentais a que
têm direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra. Usam da
palavra os Edis: Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador:
19:33) "Senhor Presidente. Saudações. Eu fiz alguns requerimentos
e indicações, mas primeiro quero falar de projeto que foi
deliberado. Um projeto que foi feito para corrigir algumas
injustiças que foram feitas na gestão passada do ex-prefeito. Eu
já falei aqui que os bares da cidade só funcionam conforme a cara
do dono. Uns funcionam até as nove, outro até as dez e outro até
às onze horas e por aí a fora, sabe! Então, eu estou entrando com
esse projeto que autoriza a deixar à vontade os bares da cidade
até às quatro horas da manhã para acabar com essa injustiça. Eu
acho que na nossa cidade é o jeito que se vive. Eu quero chamar à
atenção do Senhor Vereador Tarcísio que conversou comigo hoje e
ver a possibilidade de ser até às duas horas da manhã, né
Tarcísio? O projeto já foi deliberado. Vamos discutir e conversar
a respeito disso. A nossa cidade e a crise que vive o País faz
com que os bares fechem as nove ou dez porque não tem mais
freguês, a crise pegou. Mas o dono do bar que no fim de semana
queira faturar mais deixe a vontade da população. É uma cidade
turística. Até Senhor Vereador Doutor Selim concordou é uma
cidade turística. Você vai comprar um negócio em um bar ou alguma
coisa aí e não tem nenhum bar aberto na cidade. Que cidade
turística que é essa que não tem bar aberto?! E, eu vou mais
fundo. Eu fui autor de uma Indicação:- Colocar dia vinte de
dezembro DIA CONSCIÊNCIA NEGRA - A Indicação foi minha na
época do Prefeito Doutor Carneiro. [Luiz Fernando Carneiro]. E, o
projeto foi votado na Câmara - Feriado na nossa cidade:- Dia
20/11 (Vinte de Novembro) DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA.
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temos que pensar grande, ou um
pouquinho mais... "Grande"; sabe! Porque a cidade atrai. Mas,
falaram por aí Cidade Turística onde se viu feriado?! o
comércio da cidade tem que ficar aberto e agora comércio fechado
porque é feriado?! O comércio tem que ficar aberto. Então, a
pessoa que pôs isso na cabeça, para mim a mentalidade dela é
minúscula; e, é minúscula por quê? Porque a cidade que mais atrai
turista no Brasil é o Rio de Janeiro! E, lá é feriado dia vinte
de novembro DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA. Rio de Janeiro que atraem
mais turistas e Santos no dia vinte de novembro é feriado... São
Paulo, Campinas e grandes cidades, lá as pessoas, a mentalidade é
mais sábia, sabe! É preciso pensar que Olímpia é uma cidade
turística tem que pensar grande; tá! Não é esculhambar. Eu vou
falar porque eu não gosto de deixar ninguém em suspense. Flavinho
Vedovato foi um dos que ficou perturbando até revogar a lei. Ele
está aqui presente, eu não falo por trás, falo na cara. Percebeu,
não gostei da atitude tá. A cidade que atrai mais turistas no
Brasil é feriado, Olímpia não pode ser. Ah! Que, que é isso. Que
mentalidade esdrúxula, mesquinha, não dá para engolir tá. Eu vou
conversar com Cunha [Prefeito Fernando Augusto Cunha] porque vai
acabar sendo feriado nacional, tá! São vários Estados, cinco ou
seis que é todinho feriado em todos os municípios. Vai acabar
sendo lei federal. Às vezes, vai quebrar à cara daqueles que
pensa pequeninho, pensa minúsculo tá! Por outra, através de
requerimentos, eu acho uma injustiça o que os rodoviários estão
fazendo com as pessoas que moram no nosso município. Essas
pessoas saem do Distrito Industrial para almoçar em casa. Polícia
Rodoviária defronte a APAE parando para multar que é trabalho que
a Polícia Militar já faz. A Polícia Rodoviária dentro da cidade
para atrapalhar quem trabalha nas indústrias. Mesmo que, o
veículo esteja em ordem o trabalhador perde da hora do almoço em
torno de vinte minutos. Isso é um absurdo! Vá ao trevo ou
rodovia, mas não dentro da cidade. Quero agradecer os Senhores
Vereadores Tarcísio e Doutor Hélio por orientar onde deveria ir
quando comentamos esse assunto. Um Prefeito lá do Norte com
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problema igual à população colocou os policiais da Polícia
Federal pra correr lá da cidade. Vocês estão rindo, mas é
verdade! Por outra, Dia de finados fui ao Cemitério para visitar
as covas dos meus entes queridos. Uma comerciante do ramo de
floricultura próximo ao Cemitério pediu encarecidamente para mim
porque quase não vende nada. Ela paga os impostos o ano inteiro.
Na semana de Finados os ambulantes pagam doze reais. Não é
ambulante de Olímpia não. A minoria é de Olímpia. O resto é tudo
de fora. Pagam doze reais e comercializam os mesmo produtos da
loja que paga impostos o ano inteiro para ramo de flores e velas.
E, ela reclamou isso para mim. Eu acho um absurdo isso ai mesmo.
A pessoa rala o ano inteiro. Na hora de faturar ai vão lá os
ambulantes pagam doze reais não sei para quem da Prefeitura do
antigo Prefeito. Eu acho que nem entrava no caixa da Prefeitura
porque eu tenho quase certeza disso tá! Pega matéria ... Oriunda
de propina que eu tenho certeza, certo! E, ficam lá vendendo e
atrapalhando o comércio de quem paga imposto o abo inteiro. Então
eu vou falar com o Fernando Cunha. Eu fiz essa Indicação. Eu vou
falar com ele para tomar providência para isso não acontecer mais
com quem paga imposto rigorosamente em dia. Muito obrigado a
todos!" Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador:
19:44) "Senhor Presidente. Saudações. Foi aprovado nesta Casa,
segunda-feira, meu pedido de urgência a tramitação da Moção N°
01/2017 - Reivindicação de Estadualização da Vicinal Natal Breda.
Essa rodovia vicinal está trazendo vários problemas para o nosso
município, munícipes e turistas que vem a nossa cidade prestigiar
o Parque Aquático, restaurantes e outras coisas que temos para
oferecer. Agradeço a todos os Senhores Vereadores por ter
aprovado meu pedido de urgência a tramitação da Moção. Na terça-
feira eu estive em São Paulo. Foi muito boa nossa visita a
Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo onde eu estive com
as Lideranças dos Partidos. Percorri por vários Gabinetes levando
nossa Moção de Reivindicação assinada por nós dez Vereadores. O
Deputado Chico Sardelli do PV assumiu compromisso de marcar
audiência nós Vereadores com Márcio França PSB Vice-
Governador do Estado de São Paulo para conversar sobre a
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Estadualização da Rodovia Vicinal Natal Breda. Informo que, na
quarta-feira eu marquei reunião com Vereadores dos municípios de
Catiguá e Tabapuã e André Beck - PSB, Vereador de Catanduva os
quais comprometeram também passar a Moção e Reivindicação lá em
Tabapuã, inclusive, mandarem lá para o Vice-Governador que irá
participar junto com nós na reunião para mandarem para
Governador. Então foi uma viagem muito produtiva. Obrigado por
ter cedido o veículo da Câmara Municipal de Olímpia onde foi
bastante útil para o nosso município, certo! Agora quero falar o
seguinte:- Uma coisa que fica assombrando o nosso município ainda
é a famosa Planta Genérica com o famoso aumento do IPTU. Ninguém
aguenta mais. Até hoje onera as pessoas. Niquinha e outros
candidatos durante a campanha lembra-se disso que a reclamação
era só sobre o IPTU. A pessoa não encontra emprego em nosso
município e essa questão do imposto muito alto. Então as pessoas
não aguentam mais isso. Recebi em meu Gabinete muitas
reclamações. Então, eu e o Senhor Vereador Doutor Hélio Lisse -
PSD - fizemos uma Indicação e peço a todos os Vereadores o apoio
para um Plano de Recuperação de Tributos - PRT, inclusive, não no
mês de setembro como era, mas antecipem para o mês de abril
porque são inúmeras ações de cobrança judicial de divida ativa do
IPTU, com bloqueio dos valores nas contas bancarias dessas
pessoas. Nós precisamos deixar essas pessoas trabalharem. Então o
que é que muda:- Estão pedindo o parcelamento em vinte e quatro
vezes, isentos de multa e juros. Pagamentos em uma única parcela
descontam de cem por cento dos juros de mora e multa. Pagamento
parcelado desconta de cem por cento dos juros e oitenta por cento
da multa e os pagamentos efetuados em vinte e quatro parcelas.
Senhor Presidente. Peço que o Senhor Prefeito mande a esta Casa
um projeto de Plano de Recuperação de Tributo PRT. Assim,
possamos fazer um pouco mais de justiça dessa Planta Genérica
aprovada de afogadilho. Na época, eu era assessor legislativo e
acompanhei essa votação, parte da manhã, não tinha ninguém aqui
para questionar Foi feito Audiência Pública e nada. Foi aprovado
esse projeto, goela abaixo. Na época, em manifesto defronte a
Prefeitura. Hoje estou tendo essa oportunidade de estar
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defendendo essas pessoas. Eu tenho um exemplo de um carnê de ITU
Imposto Territorial Urbano que teve um aumento de cinquenta por
cento. De mil cento e vinte nove passou para mil setecentos e dez
em apenas um ano. Outro de Imposto sobre Serviço ISS de
setecentos e doze reais a divida dele passou para sete mil
quinhentos e noventa e seis reais e quarenta e nove centavos.
Então não dá para admitir novecentos e cinquenta por cento de
aumento de imposto. Então peço mais uma vez esse Plano de
Recuperação de Tributo que possa realmente vir para refazer uma
injustiça em nosso município. Boa Noite a todos. Muito obrigado
Senhor Presidente." Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do
orador: 19:5l) "Senhor Presidente. Saudações. Hoje, de minha
autoria estão sendo deliberados dois projetos: Um proíbe fogos de
artifícios com estampidos aqueles c/ barulho exceto fogos
pirotécnicos sem barulho, organizados pela Prefeitura e demais
órgãos públicos. Visa preservar o bem estar da comunidade em
geral - idosos, crianças e animais. Essa proibição não vale para
as pessoas no âmbito particular, mas apenas para eventos
oficiais. Outro projeto deliberado hoje também de minha autoria
torna obrigatório à identificação de veículos da Prefeitura e
Câmara Municipal. Atualmente, existe um decreto que regulamenta,
mas não é seguido à risca. A ideia é padronizar a identificação
dos veículos oficiais. Demostrar a população que o carro é
oficial, ou seja, é do povo. Muitos carros não são identificados.
Então se o funcionário não usar o veículo devidamente ou mau uso
fica mais fácil para a população fiscalizar. Como diz o Senhor
Vereador Delomodarme, Niquinha:- "Carro oficial numa festa duas
horas da manhã vamos proibir isso daí." Apresentei também
Indicações. Boca de Lobo para captação de águas pluviais na Rua
VaIter Rodrigues Peres. Passarela para pedestre na Av.
Desembargador José Manoel Arruda pelo fato que naquela local
houve atropelamento é idoso faleceu naquele local. Também
solicito através de Indicação a instalação de corrimão na Ponte
que interliga o Jardim Tropical (um) com o Jardim Tropical
(dois). Lá tem corrimão, mas falta um pedaço grande. Crianças
podem cair lá facilmente. Informo que, meu Gabinete Virtual está
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na internet e está um sucesso. Através dessa ferramenta são
enviados a este Vereador muitos pedidos. Isso é bacana, diferente
porque a população, às vezes, não tem tempo para vir a Câmara
para pedir a Vereador fazer indicação. Por isso, tem sido muito
aproveitado e eu gostei da ideia. É isso! Senhor Presidente,
muito obrigado!" Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador:
19:55) "Senhor Presidente. Saudações. Apresentamos aqui, adesão
de todos os Senhores Vereadores, que essa discussão IPTU também
venha à câmara para que nós possamos colaborar com uma saída para
esse IPTU que foi um clamor público, então, contamos com apoio
irrestrito desta Casa. Informar que, a exemplo do DAEMO que dá
isenção na cobrança de consumo da água as pessoas que passaram
pelo tratamento de câncer. Por que isso? Porque as pessoas com
essa doença tem um custo de sobrevivência muito maior do que uma
pessoa que não teve esse tipo de tratamento, então, vai aí a
nossa preocupação nessa redução do IPTU. Por outra, a coleta de
pilhas só é destinada ao Ecoponto e DAEMO. Nesse horário não se
consegue depositar nada, então, que seja criada uma caixa de
depósito e quem joga ali acabou e não há problema. Dizer também
que tenho preocupações iguais ao do Senhor Vereador Delomodarme,
Niquinha, porque temos algumas distorções a pessoas que fazem·
poda de árvores. Há quem particularmente quer levar o entulho da
poda ao destino que é lá onde tem o depósito. Nós ficamos com um
ponto de interrogação. Carroceiro no Ecoponto não pode depositar
porque lá só recebe um metro cúbico 1 (m3), mas a Lei aprovada é
a partir de 3 (m3) três metros cúbicos. A pessoa quer fazer esse
depósito lá tem que pagar trinta reais. Então está indo de zero a
três, nós temos quase 3 (m3) três metros cúbicos que ficaram sem
destino. Faz com que, as pessoas abandonem esse lixo por todo
canto da cidade. Basta andar e ver. Nós precisamos resolver essa
situação. Criar uma setorização. Resolver:- zero metro cúbico a 3
(m3) três metros cúbicos que não existem. Muito obrigado, Senhor
Presidente!" João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do
orador: 19:58) "Senhor Presidente. Saudações. Estamos fazendo
aqui um resumo da nossa atividade legislativa para esta Sessão.
Destacamos Indicação ao Executivo a respeito da construção de uma
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Creche Infantil no Bairro Santa Ifigênia. Um dos bairros mais
antigos e todos aqui sabem que a única Creche que existe naquela
localidade é um prédio improvisado utilizado da antiga Estação
Ferroviária. Um prédio bastante feio, horrível, onde as crianças
daquela região Santa Ifigênia, COHAB IV, Miessa, Nosso Teto e São
Francisco. Esses b'airros que estão ali em volta ao redor desse
prédio tem uma instalação bastante precária. Nós precisamos
trabalhar muito para que essa Creche nova seja instalada para
atender as crianças daquela região do município de Olímpia.
Iremos iniciar o trabalho nesse sentido. Fazemos Indicação aos
Presidentes dos Bancos do município de Olímpia: Credicitrus,
Banco do Brasil, Caixa Econômica Federal, Santander etc. Nós
temos uma situação bastante séria no município de Olímpia. A
expansão urbana que foi direcionada na região leste do município
de Olímpia precisaria ter uma atenção melhor de quem possibilitou
e permitiu a implantação de alguns bairros naquela localidade. Se
verificarmos a região central do município. Nós temos aqui na
região central todas as instalações bancárias e todos os serviços
e as lojas preferenciais que oferecem produtos e serviços à

população de uma forma geral. Só que, naquela região lá nós não
temos um posto bancário. Então todo mundo tem que se locomover
até ao centro da cidade. Aproximadamente, nós temos quase
quarenta bairros do rio para a região leste se não tiver mais.
Então é algo sério que precisa ser revisto pela administração de
uma forma geral, mas, principalmente, pelo sistema financeiro que
tem os Bancos implantados e mais recentemente já está fechando um
ali na Rua 9 de Julho. É uma situação bastante crítica que nós
precisamos agora desenvolver ações junto a essas instituições
financeiras para que pudessem viabilizar pelo menos a instalação
de um Posto Bancário naquela região da cidade. Estamos
trabalhando também junto ao Deputado Federal Baleia Rossi que é
líder do meu Partido na Câmara Federal para viabilizar recursos
junto ao Ministério da Cidade, inicialmente para duas Praças,
Praça São José, Bairro São José e outra na Praça NS de Fátima na
COHAB 111 (três). E, um recurso que eu acho também fundamental
para essa região da cidade que eu citei para vocês. Nós não temos
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lá uma Unidade Básica de Saúde - UBS. Então, Jard'
Morada Verde, Viva Olímpia, Menina Moça I e lI, Jardim Leonor. Se
você fizer um levantamento estatístico da densidade populacional
desses moradores o município de Olímpia não se preocupou e apenas
condicionou levando a população para lá e se esqueceu de instalar
o serviço. Eu acho que cabe a nós Vereadores nessa oportunidade
que é oferecida pela eleição municipal de trabalhar no sentido
que os Vereadores, no meu caso, buscarem recurso junto ao
Deputado Baleia Rossi para viabilizarmos a instalação de uma UBS
naquela região. Temos esse propósito para que nós possamos
efetivamente então começar levar a infraestrutura aos moradores
daquela região da nossa cidade. Eram essas as nossas colocações.
Quero cumprimentar meu amigo Antônio Delomodarme, Presidente do
Olímpia Futebol Clube, do qual eu sei que é um batalhador,
portanto, tenho muito orgulho de tê-Io no comando do Olímpia
Futebol Clube. Eu tenho certeza que além de tudo aquilo que
Olímpia oferece o futebol também nos traz uma alegria e diversão
bastante acessível aos moradores de baixa renda do município de
Olímpia. Parabéns! Boa noite a todos!/I José Elias Morais: (sem
revisão do orador: 20:04) "Senhor Presidente. Saudações. Quero
aqui agradecer ao Senhor Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar pelo
seu empenho rápido no caso polícia Ambiental. Nós tivemos sexta-
feira uma reunião com o Prefeito. A Polícia Ambiental já estará
atendendo a comunidade da Associação de Proteção aos Animais da
cidade de Olímpia. Eu parabenizo o Prefeito Fernando Cunha que
junto come este Vereador e o Senhor Vereador Tarcísio fez esse
grande trabalho para a cidade de Olímpia. Eu fiz algumas
Indicações. Vocês vejam como nós Vereadores desta Casa estamos em
sintonia. Eu fiz uma Indicação ao Prefeito para construção da
Praça no Bairro São José. E, o Senhor Vereador João Magalhães já
faz o pedido da verba para o Deputado. Olha - só! Como estamos em
sintonia! Isso é muito importante. Também tem outras Praças
solicitadas no meu mandato próximo-passado: Praça no Parque
Residencial Vitório Parolim, Praça José Junqueira. Vamos ver se
conseguimos a construções dessas Praças neste mandato. Também
peço melhoria na Praça Orlando Lapa no Jardim Primavera. Na
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verdade, o governo anterior esqueceu as Praças. O atual Prefeito
e nós Vereadores vamos juntos nesse trabalho para melhorar nossa
cidade que é Estância Turística. O Senhor Miguel Daud
[Administra o Cemitério São José em Olímpia. Atualmente, está
sendo construído um novo Cemitério próximo ao Distrito
Industrial]. Solicito a ele que faça estudo para que possamos ter
um cemitério para animais de estimação. Hoje é jogado em qualquer
lugar. Fico preocupado. Eu como Presidente da Associação, mas não
só eu, mas as pessoas que realmente amam os animais. Eu fiz Voto
de Aplauso a SOS Animais a todos os membros dessa Associação da
qual também faço parte. Dizer que, também, fiz requerimento ao
Márcio Albino, Deputado Federal, solicitando verba para aquisição
de ônibus apropriado para serviços de castração de animais.
Assim, as pessoas não precisam levar seus animais de estimação
até ao veterinário. Por outra, cumprimento a Secretária da
Cultura que colaborou para o êxito de um grande Evento realizado
no Recinto do Folclore. Também quero aqui elogiar o pessoal que
estiveram lá. Parabéns! Senhor Presidente. Antes de terminar
quero cumprimentar a Imprensa, Eu acho muito importante. Quero
agradecer ao João Prates, parceiro, e uma pessoa especial na
imprensa de Olímpia. Boa noite a todos!" Assume a presidência o
Vereador Selim Jamil Murad. Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão
do orador: 20:11) "Senhor Presidente. Saudações. Comunico a todos
a vinda do Governador do Estado na nossa região na cidade Icem
inaugurar o Centro de Detenção Provisória - CDP. Na oportunidade
estará acompanhado pelo Doutor Alberto José Macedo Filho
Secretário de Logística e Transporte - Entregou a revitalização
de obras da Rodovia SP 322 Armando Salles de Oliveira.
Investimento do Governo do Estado na ordem de R$ 91.000.000,00
(Noventa e Um Milhões de Reais) para a recuperação da Estrada e
acostamento e retorno de acesso e novas faixas entre as cidades
de Bebedouro, Olímpia, Guaraci, Altair e Icem. No momento que
estivemos com o Secretário comunicamos da Moção que foi votada
aqui e levada pelo Senhor Vereador Fernando Roberto da Silva
PSD E, ele Doutor Alberto vai receber em mãos para ver a
oportunidade de estar nos atendendo. Já foi anunciada aqui a
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reunião que vai haver com os Lideres da Assembleia e o Doutor
Alberto colocou-se à disposição. Quero registra aqui também que
em menos de trinta dias a nossa região recebeu a visita do
Governador e dois Secretários de Estado. Na semana retrasada,
Floriano Pedz-o Deputado Federal e Secretário de Desenvolvimento
Social estava na cidade de Barretos onde firmou Convênio com a
cidade de Olímpia. Quero também deixar registrado aqui e
parabenizar o Senhor Vereador Tarcísio Candido de Aguiar - PRP -
Esteve em Brasília e no último dia ele conseguiu empenhar uma
Emenda para nossa cidade. Isso aí foi uma sacada de mestre.
Sabemos que as Emendas são apresentadas a partir do Orçamento que
o Executivo manda a Câmara ou Assembleia. E, depois, é empenhada,
publicada e depois pagamento. O Senhor Vereador Tarcísio no
último dia você conseguiu empenhar suas Emendas. Parabéns
Tarcísio! A cidade só tem a ganhar com isso. E, só para pegar à
deixa do Senhor Vereador Fernando que está propondo aqui PRT -
Plano de Recuperação de Tributo. Nós temos que tomar cuidado,
Fernando, porque quando apresenta o - PRT - Plano de Recuperação
de Tributo - às ações ajuizadas além de todos os juros de mora
que você apresentou. Ela tem a custa do processo e os honorários.
Então, isso aí, eu acho que tem que rever isso na hora em que
você for apresentar. Boa noite a todos. Muito obrigado!"
Reassume a Presidência o Vereador Luiz Gustavo Pimenta. Selim

Jamil Murad: (sem revisão do orador: 20:15) "Senhor Presidente.
Saudações. Fizemos duas Indicações de acessibilidades.
Acreditamos que acessibilidade é um direito único e exclusivo.
Uma delas é na Praça da Matriz porque lá só tem uma
acessibilidade somente pelo lado esquerdo; e, as pessoas,
principalmente, cadeirantes tem que dar a volta para entrar na
Praça da Matriz. Outra Indicação:- Em frente a CAIXA ECONOMICA só
existe rampa do lado esquerdo. Uma Indicação de Placa de
velocidade na Rua Síria. Indicação para dois redutores de
velocidades e lombada. Fizemos Requerimento de aplausos: Ao
Restaurante Arrozal localizado na Praça Rui Barbosa, pois, o
Presidente do Sindicato está junto desse Restaurante Arrozal, do
dono do Restaurante Arrozal e está oferecendo curso gratuito
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dentro da nossa cidade, então, é um novo pensamento em termo de
comércio. Este Vereador também esteve em São Paulo juntamente com
o Flávio Vedovato, Presidente da Associação Comercial, saímos
daqui às quatro e meia da manhã e aproveitamos a deixa do Arrozal
que está oferecendo curso grátis. Eu quero dizer a vocês que
estivemos na Secretaria de Emprego e Relações do Trabalho do
Estado de São Paulo - SERT - Governo do Estado de São Paulo - com
Eufrozino Pereira, Secretário Adjunto de Emprego e Relações do
Trabalho. Nós fizemos determinadas solicitações que depois com
ajuda dos Nobres Pares vou oficializa-Ias. O Programa Estadual de
Classificação Profissional que é feito pelo Governo do Estado e é
oferecido principalmente aos elementos que tem entre trinta e
cinquenta anos e não concluído o ensino fundamental e estão com
uma base voltada e sem emprego atuais. Esse é um Programa que
beneficia tanto o mercado de trabalho quanto as pessoas que estão
procurando emprego. Esse Programa oferece bolsa auxilio e
trezentos e trinta reais mensais. Então estamos tirando os
desempregados e dando uma Bolsa Auxilio de trezentos e trinta
reais mensais e eles se qualificam. Eles têm cento e cinquenta
horas de trabalho, então, eles vão ter um trabalho efetivo. Além
desse trabalho, eles vão oferecer e vão receber trezentos e
trinta reais mensais. Além desse Programa, depois vou deixá-Ios
aos Nobres Pares, também temos o Programa da Frente de Trabalho
que é um programa que pegam os cidadãos desempregados,
especialmente, sem atuação de algum laborado social. E, isso
feito por meios de atividades:- Limpeza, armazenamento, trabalhos
dentro dos próprios municipais. Isso é feito como Frente de
Trabalho. Isso é oferecido financeiramente uma ajuda tanto para
qualificação como ajuda para o trabalho. Então eles recebem
oitenta e cinco reais para o trabalho. E, duzentos e dez reais,
crédito para compra de alimentos. São duzentos e noventa e cinco
reais para cada pessoa desempregada extra qualquer coisa desde
que ele tenha um ano de desemprego constatado. Eu também vou
passar aos Senhores Nobres Pares porque esse é um Programa que
nós já estamos desenvolvendo. Acreditamos que qualquer programa a
nível social tem que ser muito bem-vindo. Por isso, elogiamos o
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trabalho do Arrozal, inclusive, os trabalhos de todos os Nobres
Pares pelo trabalho que estão sendo feitos. Assim como, o
Fernandinho foi a São Paulo. E, voltou com uma Moção muito boa.
Nós estamos fazendo uma Comissão, inclusive, já solicitei a
alguns colegas e vamos colocar os nomes. Nessa Moção, nós vamos
entrar com Requerimento baseado em normas e princípios
operacionais para que possamos ter resultado efetivo. E, não só,
você sabe como é a morosidade, à máquina é morosa, e isso
realmente é muito difícil para quem é empresário porque
empresário está acostumado à resposta rápida e tem que aceitar
determinados prazos; não é verdade?! Eu deixo aos Nobres Pares a
minha saudação. Eu na minha campanha disse que iria fazer uma
reunião e que eu teria um colegiado trabalhando comigo. Assim,
como o Flávio fez seu Gabinete Itinerante, nós temos o nosso
Colegiado. Nós fazemos reuniões a cada quinze dias. Eu acredito
que legislar não é só a gente que tem que legislar, mas as
pessoas têm que estar participando da Legislação junto com a
gente e é isso que estamos fazendo cumprindo nossa promessa de
campanha. Senhor Presidente. Eu queria terminar com o seguinte -
"Ser feliz é reconhecer que vale a pena viver. Apesar de todos os
desafios, incompreensões e períodos de crise. Ser feliz é deixar
de ser vítima dos problemas e... Se tornar um autor da própria
historia ..." Isso é de Fernando Pessoa. Muito obrigado a
todos!" Tarcisio Candido de Aguiar: (sem revisão do orador:
20:20) "Senhor Presidente. Saudações. Como deixou bem claro aqui
o nosso amigo Presidente Senhor Vereador Luiz Gustavo Pimenta. Na
sexta-feira, nós estivemos junto ao Governador e falamos com
Doutor Alberto Macedo, Secretário dos Transportes, falamos da
Moção do nosso amigo Fernandinho, Vereador Fernando Roberto da
Silva - PSD, Nós vamos fazer de tudo para levar em mãos a ele que
nos abriu o Gabinete. Eu já havia feito um pedido e nesta
oportunidade renovei o pedido ao Doutor Alberto Macedo
solicitando a construção de passarela na Avenida Desembargador
Manoel Arruda entre os bairros Menina Moça e Jardim Leonor. Por
outra, o Senhor Vereador Doutor João Magalhães aqui falou de
Creche. Eu lembro aos amigos e a família olimpiense de que a obra
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de construção da Creche do Jardim Morada Verde está 70% (setenta
por cento) já concluída. Eu estou de olho junto a Fundação de
Desenvolvimento da Educação. Creio que, até o mês de setembro
essa Creche esteja pronta e possamos colocá-Ia em trabalho porque
foi um compromisso assumido na campanha, então, é mais um ganho
do nosso Prefeito Fernando Cunha e a gente trabalha junto para
que possamos atender as mães que necessitam desse trabalho no
nosso município. Sábado em Rio Preto realizou o Feirão de
Trabalho e Emprego desenvolvido pela Usina Guarani Grupo
Tereos. Eu estive lá com o Douglas e fiz o seguinte
questionamento: - Por que não desenvolver esse Feirão de Trabalho
e Emprego em Olímpia, das vagas que competem ao nosso município?!
- E, agora a gente vai fazer um estudo para fazer aqui em Olímpia
também. Trazer parte do Feirão, das vagas nas Usinas de Olímpia,
Usina de Guaraci e a Usina de Severínia. Por quê? Porque nós
somos a microrregião das pessoas que estão mais próximas desses
locais de trabalho. E, fica muito mais fácil para eles porque as
pessoas estão mais próximas desses locais de trabalho. E para nós
que na campanha fizemos compromisso de ter trabalho e emprego em
nossa cidade para que ela prospere e isso é muito importante.
Senhor Presidente. Cada Vereador que utilizou hoje esta Tribuna
falou de um assunto importante e que já está trabalhando em cima.
Quem ganha com isso? .. Olímpia! Senhor Presidente quero dizer ao
Senhor Vereador José Elias Moraes que estamos juntos. A Polícia
Ambiental no município de Olímpia já é realidade. Muito obrigado!
Senhor Vereador Fernando Roberto da Silva. E, vamos trabalhar
mais para que não só seja realidade como a competência que ela
traz de frutos que são para os animais e para as ONGS. E, que
Olímpia ganhe com esse trabalho. Parabéns Senhor Vereador José
Elias de Moraes. Nós sabemos que você é o grande precursor das
Organizações Não Governamental - ONG de Proteção aos Animais em
Olímpia. Isso mostra que o seu trabalho está no caminho certo.
Muito obrigado! Senhor Presidente. Nós vemos essas reuniões num
teor onde a Câmara Municipal fala a mesma língua. Parabéns! Isso
se dá pela produção dos trabalhos que o Senhor nos traz a ter. E,
a todos os Pares que todos os dias pensamos sempre nos



CÂMARA MUNiCIPAL DE OLÍMPIA
ESTADO DE SÃO PAULO

olimpienses e continuamos nesse caminho do bem
Muito obrigado a todos os Senhores.
meu Gabinete está aberto para que possamos trabalhar para os
munícipes. Como diz Vereador Flávio que está aí com o facebook
aberto e está havendo um chamamento da população olimpiense. Eu
digo o mesmo. O meu facebook também é uma extensão do meu
Gabinete e eu gostaria de ali receber os pedidos dos olimpienses.
Parabéns Flávio por essa iniciativa. Eu também faço, pois eu sei
que a ferramenta digital hoje contribui muito para aproximar o
Parlamentar do seu público alvo que é o cidadão olimpiense no
nosso caso. JESUS abençoe a todos os Senhores e uma Boa Noite !"
Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se,
ao tempo das Lideranças. Não havendo oradores inseritos, tem
início a ORDEMDO DIA. Dando sequência aos trabalhos, é lido,
pela Senhor primeiro Secretário, o Requerimento n° 78/2017, que
requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei n°

5181/2017, Avulso n° 13/2017, de autoria do Executivo, que dispõe
sobre a abertura de créditos especiais. O Requerimento é
colocado em discussão. Não havendo oradores, o Requerimento é
colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por
unanimidade dos Edis presentes. Prosseguindo com a tramitação,
aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça
e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei n°
5181/2017, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.

Usam da palavra os Edis: João Batista Dias Magalhães: (sem
revisão do orador: 20:28) "Senhor Presidente. A importância que a
urgência impõe na sua aprovação por tratar-se de um projeto de
Abertura de Crédito Especial que está sendo aprovado para vir uma
verba especial não contemplada no orçamento anterior e nem no
Plano Plurianual - PPA e nem na Lei de Diretrizes Orçamentárias -
LDO. E esse Crédito Especial está sendo aberto especialmente para
finalizar a Creche lá no Jardim Morada Verde. Assim, com abertura
desse crédito o Prefeito Municipal poderá fazer os
empreendimentos necessários para finalização da obra na Creche do
Jardim Morada Verde atender o Jardim Harmonia e os bairros
adjacentes. Trata de uma importância muito grande, mas necessária
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para finalizar esse benefício à população daquela localidade da
cidade. São recursos da área Estadual e um pequeno da área
Federal que vão fazer o montante necessário para finalização da
obra naquela localidade./I Fernando Roberto da Silva: (sem
revisão do orador: 20:30) "Senhor Presidente. Não sou muito
favorável a aprovar projeto em regime de urgência sem analise e
aprovando de afogadilho, mas, esse projeto traz benefício muito
grande para a população, principalmente, aos moradores do Jardim
Morada Verde e adjacências. Como se trata de uma obra inacabada
da administração passada e corrigida agora pela atual
administração que conseguiu esse recurso para terminar essa
Creche tão esperada por aqueles moradores que residem num bairro
onde esqueceram que a população precisa de infraestrutura para
sobreviver, este Vereador entende que o tramite em urgência é

necessário, portanto, meu voto é favorável./I Não havendo mais
oradores, o projeto entra em primeira votação, sendo na forma
regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes. A
seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os
Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento i Ação
Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes;
Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura. Com
os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas
Comissões, o projeto é colocado em segunda discussão. Não
havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental,
aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário. Dando
sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o
Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e
Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o
Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma
legal, declara o Projeto de Lei n° 5181/2017 aprovado em Redação
Final. Dando continuidade aos trabalhos, é lido, pela Senhor
primeiro Secretário, o Requerimento n° 79/2017, que requer
urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei n°
5182/2017, Avulso n° 14/2017, de autoria do Executivo, que
autoriza o Poder Executivo a custear transporte rodoviário para
estudantes universitários e dá outras providências. O
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Requerimento é colocado em discussão. Usam da palavra os Edis:
Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 2O: 35) "Senhor
Presidente, O senhor Vereador Fernandinho já disse que não gosta
muito da urgência por estar em cima da hora. O Senhor Vereador
João Magalhães, Líder do Prefeito nesta Casa, deixou bem claro
que nenhum estudante será prejudicado. Então eu estou de acordo."
Tarcisio Candido de Aguiar: (sem revisão do orador: 20:35)
"Senhor Presidente. Primeiramente, quero agradecer ao Senhor
Vereador João Batista Dias Magalhães, Líder do Prefeito nesta
Câmara, pela compreensão e colocação feita a esse projeto pelo
companheiro Senhor Vereador Fernandinho Fernando Roberto da
Silva - e o Senhor Vereador Hélio Lisse JÚnior. São cem jovens
estudantes de Olímpia que foram contemplados no total contempla
cento e cinquenta jovens que cursa Técnico ou Universitário e
estudam fora do nosso município. Parabenizo o Senhor Vereador
Fernando pela iniciativa e ao Senhor Vereador João Magalhães por
levar essa empreitada ao nosso Prefeito, Muito obrigado, é mais
um ganho da nossa Câmara que demostra trabalhar em prol da
população de Olímpia. Se o jovem estuda fora ou estuda em Olímpia
isso não importa para a gente, mas o que importa é que
conseguimos hoje que é mais um auxílio aos estudantes de baixa
renda ao qual esse dinheiro faz muita diferença. Muito obrigado
ao Senhor Vereador pelo seu esforço e a todos os Nobres Pares que
compreenderam essa necessidade. Muito obrigado!" Selim Jamil

Murad: (sem revisão do orador: 20:37) "Senhor Presidente. O
Senhor Vereador Fernando levantou muito bem o ponto de vista do
Senhor Vereador Hélio. Não é querem modificar alguma coisa para
prejudicar alguém, pelo contrário porque a ideia da Câmara e do
que vem acontecendo é oferecer o melhor a todos. Havia uma dúvida
levantada pelo Senhor Vereador Hélio. Eu acho que prevaleceu o
bom senso dentro da Câmara em trabalhar e fazer tudo que é
necessário em prol da cidade de Olímpia." Hélio Lisse Júnior:

(sem revisão do orador: 20:38) "Senhor Presidente. Projeto com
pedido de urgência está deixando este Vereador sufocado, essa que
é a verdadeira definição. Nós precisamos ter tempo. Nós
precisamos tempo para receber Parecer Jurídico, análise quanto à
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Constitucionalidade etc. Nós não podemos a toda hora..., toda
hora receber do Executivo projeto com pedido de seguir os
trâmites do projeto com urgência urgentíssima... Por quê? Porque
a gente precisa ter foco! A representatividade do Vereador ela
tem que existir. Hoje, nós levantamos algumas questões e eu
agradeço por terem acolhidas através das Emendas, mas seriam
coisas que precisávamos debater naquele momento. Agradeço ao
Senhor Vereador Doutor João Magalhães, Líder do Prefeito nesta
Casa, por ter aceitado a visão de que o projeto da forma em que
foi apresentado necessitava de alguns reajustes e fizemos isso.
Então, já falei ao nosso Presidente e falo mais uma vez, nós não
queremos aqui ser taxado de vereador que não analisa o que faz.
Eu quero sempre analisar com critério. Eu acho que é preciso isso
uma Câmara bem valorizada. Nós pedimos ao líder do Prefeito a
inclusão de um representante dos estudantes e foi atendido. Foi
uma proposta nossa para que as pessoas de Olímpia não ficassem
fora porque isso é essencial para quem quer estudar. E, mais do
que isso, que o benefício não contemplasse os que estudam fora,
mas os que estudam em Olímpia e que necessitam disso através de
uma triagem esse benefício. Nós nos reunimos e achamos que com
essas adequações nós não estamos prejudicando os alunos de uma
maneira geral. Muito obrigado, Senhor Presidente!" Antônio
Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:40) "Senhor Presidente.
Eu quero parabenizar o Fernando Cunha pela iniciativa de repassar
direto da Prefeitura para os Estudantes. Eu acho que ele foi
muito feliz nessa sua decisão. Parabenizar também o Senhor
Vereador João Batista Dias Magalhães, Líder do Prefeito, por
aceitar a proposta do Senhor Vereador Fernando que se preocupa
com os estudantes. Parabenizo o Senhor Vereador José Elias
Morais, Zé das Pedras, que trabalha em defesa dos animais.
Parabéns Fernando por defender os estudantes. Eu vou aprovar."
João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 20:42)
"Senhor Presidente. A respeito da urgência. Recurso que temos ao
iniciar nossa legislatura. Não podemos deixar esse mecanismo
legislativo porque estamos na segunda sessão legislativa do ano.
Nós precisamos discutir esses projetos como extraordinários, no
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rito ordinário como regulamentado no Regimento, certamente a
finalidade seria atrasar os benefícios, uma vez aprovados, à

população demoraria a receber tais benefícios, então, todos os
projetos são corretivos. Esse dos estudantes, eu acho que houve
um ganho maior, inclusive, com a compreensão do Prefeito
Municipal. Neste momento, precisamos do recurso da urgência para
que a população não demore a receber os benefícios da lei que
aprovamos. Gostaria que, Vossa Excelência compreendesse isso e
nos auxiliasse nesse aspecto." Hélio Lisse Júnior: (sem revisão
do orador: 20:45) "Senhor Presidente. Concordo com o Doutor João
porque o critério da urgência é a própria lei que define, mas
temos que analisar bem isso porque até agora só chegou urgência.
Até entendo que duas ou três matérias caberiam à urgência como o
caso das entidades e dos estudantes. Corre-se o risco de aprovar
alguma coisa de afogadilho. Por isso, peço ao Nobre Líder que as
matérias que for a urgentíssima, sim! Apenas, para ter a cabeça
fresca para refletir." João Batista Dias Magalhães: (sem revisão
do orador: 20:46) "Senhor Presidente. Olha! Se não aprova agora a
próxima sessão seria só em março e o pessoal deixaria de receber
esse recurso do mês de fevereiro que poderia auxiliar o estudante
que vai estar em aula." Não havendo mais oradores, o

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente
aprovado por unanimidade dos Edis presentes. Prosseguindo com a
tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da
Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do
Projeto de Lei n° 5182/2017, o Senhor Presidente o coloca em
primeira discussão. Usam da palavra os Vereadores: José Blias
Morais: (sem revisão do orador: 20:48) "Senhor Presidente.
Cumprimento o Senhor Vereador Fernando Roberto a Silva pela forma
como ele discutiu o projeto hoje. Eu senti firmeza na sua
firmeza. Discutiu o projeto falando daquilo que você entende e
defende. Eu quero aqui fazer elogio a Vossa Excelência que é
líder do PMDB e líder do Prefeito nesta Casa de Leis. Ao
Fernandinho dizer que ele representa muito bem os estudantes
nesta Casa. Parabéns ao Senhor Vereador Tarcísio. Parabéns Senhor
Vereador Olmos que contribuiu com ideias. Vereador Hélio Lisse
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por defender muito bem esse projeto. Parabéns a todos por esse
resultado final porque ficou bom para o Prefeito também e bom
para nós. Parabéns mesmo!" Fernando Roberto da Silva: (sem
revisão do orador: 20:51) "Senhor Presidente. Saudações. Agradeço
ao Líder do Prefeito nesta Casa e Vice Líder da bancada Senhor
Vereador João Magalhães meu muito obrigado por levar esse projeto
ao Senhor Prefeito. O projeto chegou aqui na Câmara. Senhor
Presidente. Eu fiquei muito descontente com as mudanças nesse
projeto. A União dos Estudantes Universitários de Olímpia - UEUO

onde tive o prazer de em alguns anos ser diretor dessa
instituição onde fizemos um trabalho sério e honesto para todos
os estudantes de Olímpia. A mudança seria: Tirar dos estudantes
universitários de Olímpia que recebe o repasse e estuda aqui
passando de Auxilio Bolsa de Estudo para Transporte. Assim,
Transporte - seriam contemplados apenas os estudantes de Olímpia
que estudam fora no valor de cento e vinte reais que
contemplariam duzentos estudantes. Então, a nosso pedido, como
diz o Senhor Vereador José Elias muito lutado nesta manhã, eu
estava um pouco exaltado e peço desculpa ao meu amigo Niquinha,
mas tem que reconhecer que eu estava nervoso porque se trata de
uma Entidade que sempre participei e sei da sua honestidade. O
Senhor Vereador Doutor João Magalhães apresentou Emendas. Agora
será atendido nosso pedido para contemplar com auxílio transporte
cem alunos que estudam em Olímpia. Ainda conseguimos uma nova
Emenda - Ninguém da UEUO possa participar dessa seleção da Bolsa
Estudo. Senhor Presidente. Agora cem estudantes de Olímpia serão
contemplados também. Agradeço a todos que me apoiaram. Foi uma
vitória de todos aqui da Câmara Municipal de Olímpia. Muito
obrigado!" João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do orador:
20:54) "Senhor Presidente. Peço licença aos demais Pares para
destacar o trabalho bastante brilhante do Senhor Vereador
Fernando Roberto da Silva Fernandinho bem como, Senhor
Vereador Hélio Lisse que também foi bastante participante, e,
também dos demais que estiveram em conjunto nesse processo de
discussão. Embora, o projeto pudesse trazer alguma dificuldade
aparente, nós conseguimos estabelecer um processo de debate
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oportuno e necessário para que a Classe Estudantil ~osse
amplamente atendida. Levamos essas colocações ao Senhor Prefeito.
Inicialmente seriam somente duzentos. Nós conversando com o
Prefeito, no retorno passamos de duzentos para duzentos e
cinquenta. Ao invés de ser somente cinquenta, agora são cem de
Olímpia. Foi com conhecimento e determinação do Senhor Prefeito
que atendesse os Vereadores aqui desta Casa de Lei. Assim, poder
direcionar o projeto em favor da classe estudantil. Realmente,
tenho certeza que esta Casa de Lei pode demostrar sua capacidade
ainda iniciando nossos trabalhos no ano legislativo e dar
contribuição a um projeto importante como esse. Nós estamos dando
a nossa contribuição também para o Prefeito Municipal em direção
aos estudantes da nossa cidade. Com certeza, um projeto como esse
nessa celeridade que ele nos impõe o benefício maior é atender
aos estudantes já de imediato porque os mesmos já estão em aulas.
Eu tenho certeza que o credenciamento do benefício será devido a
essa celeridade da aprovação da lei. Por isso, parabéns a todos!
Destaco: Tarcísio, Flávio, Niquinha, Luiz, José Elias, Doutor
Gustavo Presidente desta Casa, Doutor Selim, Fernandinho e Hélio
Lisse. Realmente, foram participantes ativo para finalizar a
construção desse projeto que tem uma importância significativa a
classe de estudantil da nossa cidade." Não havendo mais
oradores, o projeto entra em primeira votação, sendo na forma
regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes. A
seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os
Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação
Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes;
Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura. Com
os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas
Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão. Não
havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental,
aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário. Com a
palavra o Senhor Presidente informa ao Plenário que a Mesa
recebeu as Emendas números 03/2017, 04/2017 e OS/2017, e que
cópias das referidas Emendas já se encontram nas pastas dos
Senhores Vereadores. o Senhor Presidente solicita ao primeiro
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Secretário que faça a leitura da Emenda n° 03/2017, avulso n°
18/2017, de autoria do Vereador João Batista Dias Magalhães. A
seguir, solicita o parecer verbal da Comissão de Justiça e
Redação quanto a Emenda. Com parecer favorável, a Emenda n°
03/2017 é colocada em discussão única. Usam da palavra os Edis:
Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 21:02) "Senhor
Presidente. Mais uma vez quero agradecer ao Senhor Vereador
Doutor João Magalhães por ter levado nossos pedidos e por ter
feitos essas Emendas. Sou solidário ao Eduardo Costa - Presidente
da União dos Estudantes Universitários de Olímpia - UEUO bem como
a toda a Diretoria. Fizeram toda seleção durante o período de
janeiro das bolsas que iriam ser feito dessa seleção através de
três representantes da UEUO, pelo projeto antigo que é da
instituição e dois membros da Prefeitura. Agora o pagamento vai
ser feito pela Prefeitura e não será mais pela UEUO. Assim,
tirando um pouco a função da instituição, mas o importante é que
os universitários não vão deixar de ser contemplados. Eles vão
continuar com cento e cinquenta alunos sendo contemplados. Essa
foi uma briga nossa. Eu tenho certeza de que a Entidade vai
continuar porque está há mais de trinta anos no município e com
certeza continuará com sua representatividade brigando e lutando
pelos universitários olimpienses. Muito obrigado, Senhor
Presidente." João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do
orador: 21:03) "Senhor Presidente. A questão das Emendas é
resultado do trabalho legislativo desta Casa justamente com o
Senhor Prefeito Municipal. Vejo que, a harmonia de administração
entre Executivo e Legislativo acabou encontrando o ponto comum em
benefício da categoria dos estudantes. Em destaque o trabalho de
todos desta Casa justamente com o Senhor Prefeito Municipal. Eu
tenho certeza da aprovação das Emendas e da redação final desse
projeto, com certeza!" Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do
orador: 21:03) "Senhor Presidente. Eu queria agradecer ao Doutor
João e ao vice-líder Tarcísio. Na realidade, quando a gente
começa analisar e a demanda chega, nós tivemos aqui uma união
onde todos colaboraram para que isso saísse dessa forma. A Câmara
está muito coesa e ouvindo na realidade os anseios da população.
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No meu ponto vista, a continuar assim, quem vai ganhar sempre
será a comunidade e a cidade de Olímpia. Parabéns a todos os
Vereadores. Então as Emendas estão aí e nós discutimos bastante
isso e chegamos ao consenso e para isso sempre temos que ceder um
pouquinho e nós temos procurado pautar dessa forma. Muito
obrigado a todos!" Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador:
21:05) "Senhor Presidente. Na realidade, dentro de uma Câmara
Municipal, assim, como dentro de um time; não é Senhor Niquinha,
não interessa muito quem é que fez o gol, o que interessa é o
resultado. Parabéns a todos que fizeram gol e a todos colaboraram
trabalhando com o meio-de-campo; eu acho que é por aí! Então
temos que procurar sempre um bom resultado a favor de Olímpia.
Não interessa muito quem fez, e essa é a minha opinião." Não
havendo mais oradores, a Emenda n° 03/2017 entra em votação
única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade dos Edis
presentes. o Senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário
que faça a leitura da Emenda n° 04/2017, avulso n° 19/2017, de
autoria do Vereador João Batista Dias Magalhães. A seguir,
solicita o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação quanto
a Emenda. Com parecer favorável, a Emenda n° 04/2017 é colocada
em discussão única. Não havendo mais oradores, a Emenda n°
04/2017 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovada
pela unanimidade dos Edis presentes. A seguir, o Senhor
Presidente solicita ao Primeiro Secretário que faça a leitura da
Emenda n° OS/2017, avulso n° 20/2017, de autoria do Vereador João
Batista Dias Magalhães. A seguir, solicita o parecer verbal da
Comissão de Justiça e Redação quanto a Emenda. Com parecer
favorável, a Emenda n° OS/2017 é colocada em discussão única.
Não havendo mais oradores, a Emenda n° OS/2017 entra em votação
única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade dos Edis
presentes. Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de
urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da
Comissão de Justiça e Redação, nos termos do Regimento Interno, o
Projeto com a nova redação dada pelas Emendas n° 03/2017, 04/2017
e OS/2017 é colocado em votação de Redação Final, sem discussão.
Sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis
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presentes. Dando prosseguimento aos trabalhos, é lido pelo
Senhor Primeiro Secretário, o Parecer n° 01/2017, de autoria da
Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do
Projeto de Lei n° 5177/2017, avulso n° 09/2017, de autoria do
Executivo, que ficam definidos como obrigações de pequeno valor,
no âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia/SP, para
fins do artigo 100, § 3° da Constituição Federal e do artigo 87,
do Atos das Disposições Constitucionais Transitórias, os débitos
judiciais equivalentes ao teto de benefícios do Regime Geral de
previdência Social e dá outras providências. Com o Parecer
favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.
Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo
regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em
plenário. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, "Sob
a Proteção de Deus", e atendendo aos Requerimentos números
47/2017, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme e 59, 60 e
61/2017, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos declara
encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária, em
Homenagem Póstuma a memória das Senhoras Balbina Gonçalez e
Antônia Rodrigues da Silva e dos Senhores Valdemar Spolaor e
Antônio den Paula Souza. Do que, para constar, foi lavrada a

\presente At', lida e conforme, vai
- - - -. . . .

«raes
Luiz Gust imenta

'(lente
José EI'
Primeir

ATA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA
LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA cÂMARA MUNICIPAL DA
ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE
FEVEREIRO DE DOIS MIL E DEZESSETE ÀS DEZOITO HORAS.

Aos vinte e três dias do mês de
fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas, sob a
Presidência do Senhor Vereador Luiz Gustavo Pimenta, Presidente
da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes
os demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador


